

ERDÉLYI MŰZEUM-EGYESÜLET



Elnöki megnyitó az E. M. E. 1938. március 6-i közgyűlésén.

Tisztelt Közgyűlés!

A világnézeti harcok és a politikai küzdelmek közepett az E. M. E. a békés tudományos munkának egy olyan oázisa, mely, bár mindég megőrizte nemzeti jellegét, jótékony hatását, a tudományok átfogó erejénél fogva, mindenkire kiterjesztette.

Ennek egyik világos példája, hogy az Egyetemet annak idején talán nem is helyezik ebbe a városba, ha Egyesületünk gyűjteményeivel nem szerzi meg ehhez a tárgyi alapokat. És az Egyetem felállítása óta elmult hatvanhat év alatt hány ezer egyetemi ifjú szerzte meg, nemzetiségre való különbség nélkül, tudományos kiképzését gyűjteményeink segítségével!

Egyesületünk ezen nemzeti, de egyúttal egyetemes célja kifejezésre jutott a mult évi vándorgyűlésünkön is, ahol a hatóságok részéről kellő megértéssel találkoztunk. A polgármester és a többségi egyházak vezetői a gyűlésen melegen üdvözöltek és a prefektus a banketten tartott pohárköszöntőjében kifejtette nemzeti kultúránk terjesztésének az itten élő összes népekre kiterjedő jótékony hatását.

De, sajnos, nem mindég találkozunk működésünk ilyen méltánylásával, sőt sok esetben lépten-nyomon akadályok gördülnek tudományos munkánk elé.

Már többször hangoztattam e helyről, de úgy látszik, hogy nem elégszer, ezért engedjék meg, hogy újból ünnepélyesen kijelentsem:

Az E. M. E. egyetlen célja a tudományoknak nemzeti alapon való ápolása és terjesztése, minden politikai befolyástól mentesen és minden hátsó gondolat nélkül. A politikamentes kultúra terjesztése pedig azért, hogy műveltebbé teszi magyar népünket, az egész ország színvonalát emeli és a megértést és békét szolgálja.

De viszont Egyesületünk ezen céljának csak akkor felelhet meg, ha nem kételkednek jóhiszeműségében, hanem ez országban létező többi kultúrintézménnyel a szellemi együttműködés közös térségén egyenlő elbánásban, tiszteletben és megbecsülésben részesül.

Kívánva, hogy az ország vezetői ezt valóban megértsék és átérezzék, a közgyűlést megnyitom.

1938. március 6.

Br. Jósika János
alelnök.